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Bogijfn, relatore. In nome della Commissione 
generale del bilancio, mi onoro di presentare alla 
Camera la relaziono sullo stato di prima previ-
sione della spesa del Ministero delle finanze, per 
Tanno 1883. 

Presidente« Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Grimaldi a recarsi alla tri-
buna per presentare una relazione. 

A. JL 

Grimaldi, relatore. In nome della Commissione 
generale del bilancio, mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sullo stato di prima previ-
sione della spesa del Ministero del tesoro per 
Tanno 1883. 

Presidente.. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Opzione del deputalo Marconi per il ! " collegio 
ili Milano. 

Presidente. E giunta alla Presidenza la seguente 
lettera : 

" I l sottoscritto, eletto nei due collegi di Mi-
lano 1° e di Sondrio, dichiara di optare per Mi-
lano 1°, 

" Colia più rispettosa osservanza, 

Firmato : u Devotissimo : GR. MAKCORA. „ 

Do atto all'onorevole Marcora della sua opzione, 
e dichiaro vacante un seggio del collegio di. 
Sondrio, 

CoHiimicazione ili domande di procuratori eie! re, 

Presidente. Dall' onorevole guardasigilli sono 
pervenute alla Presidenza le seguenti domande di 
procedere contro onorevoli deputati : 

" Roma, 19 dicembre 1882. 

u II procuratore del re in Venezia, coll'istanza 
che mi reco ad onore di mandare a Vostra Ec-
cellenza, chiede che, giusta l'articolo 45 dello 
Statuto, codesta onorevole Camera dia il con-
senso di procedersi contro l'onorevole deputato 
nobile Giovanni Di Breganze, imputato del reato 
di duello. Piaccia a Vostra Eccellenza di provo-
care la decisione dell'onorevole Assemblea, al qual 
fine unisco all'istanza il fascicolo degli atti; del 

quale gradirò poi la restituzione con la notizia 
della deliberazione data, 

U ZANABBELLÌ, « 

Un'altra domanda è la seguente: 

" Roma, 19 dicembro 1882. 

u Avendo il procuratore del re in Milano, do-
mandato, giusta l'articolo 45 dello Statuto, il per-
messo di procedere contro l'onorevole deputato 
Andrea Costa per il reato previsto dall'articolo 24 
della legge sulla stampa, io, adempiendo il dovere, 
debbo comunicare all'È. V. la domanda insieme 
con gli atti preliminari del procedimento, affinchè 
le piaccia di sottoporre l'una e gli altri alla de-
liberazione di codesta onorevole Assemblea. 

" L ' E . V., nel darmi a suo tempo notizia della 
detta deliberazione, vorrà essere cortese di resti-
tuirmi gli atti allegati. 

" ZANARDELLI. „ 

Costa. Chiedo di parlare. 
Presidente. Un momento, onorevole Costa, 
Una terza domanda è la seguente; 

" Roma, 19 dicembre 1882. 

u Contro l'onorevole deputato avvocato Antonio 
Oliva fu incominciato nel tribunale di Pallanza 
un procedimento penale, a querela del dottor Fran-
cesco Caprara, da Parma, per imputazione di dif-
famazione e libello famoso. 

" Ora, avendomi quel procuratore del re in-
viato una istanza a V. E . diretta, con la quale, 
giusta l'articolo 45 dello Statuto, ha chiesto il per-
messo di codesta onorevole Camera, io adempio il 
dovere di trasmetterla all'È. V., insieme con gli 
atti, affinchè le piaccia di provocare la delibera-
zione dell'onorevole Assemblea, salvo a darmene 
notizia, con la restituzione degli atti medesimi. 

U ZANARDELLI. ?? 

Ha facoltà eli parlare l'onorevole Costa. 
Costa. Ieri mattina, discutendosi negli Uffici una 

domanda di procedere contro di me per r'd&to di 
stampa, gli onorevoli colleghi non a v e v i m o sotto 
gli occhi la lettera mia che a quella dor j i a T Ì X]a aveva 
dato motivo. Parecchi me l 'hanno richiesta ap-
punto per vedere se vi fosse o v i f o s s e r e a t o > 

Siccome questa lettera non è tìtata presentata, e sic-
come il procuratore del i n Milano domanda ora 
di procedere contro r ^ p e p e r k s t e s s a lettera, e 
dovendo tornare^"|a q u e s t i o n e agli Uffici, chiederei 


